



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i . b e l f ö l d i h i r e k

1968. május 2.

bb. 1. kötélpályás felvonó a budai hegyekben

1 hi/gg/k zs 1968. május . 2.

a zugliget és a jánoshegy között kötélpályás felvonót létesítenek, amely turisztikai, téli sport és idegenforgalmi szempontból új színtöltja a budapestnek. a tervek szerint az építkezést még az idén megkezdik./mti/

.-.

bb. 2. felméri a balesetveszélyes utszakaszokat -szigorú rendszabályokat tervez a fővárosi közlekedési vállalat a balesetek csökkentésére

i hbj/tr/k ie 1968. május 2.

összegezték a budapesti közlekedési vállalatnál a baleseti helyzet alakulását, s a megállapítások korántsem megnyugtatók. a múlt év hasonló időszakához képest az idén budapesten általában emelkedett a balesetek száma. ez alól nem kivétel a budapesti közlekedési vállalat sem, s különösen szembetűnő a rosszabbodás az autóbussznál. az autóbussz-vezetők kétszer annyi balesetet okoztak, mint a múlt év első hónapjaiban.

nagyon alaposan megvizsgálták az okokat. egyes uttesteken túltelítettség mutatkozik, legalább is a kora reggeli és a délutáni órákban, s ez önmagában véve veszélyt rejt. mert például csúcsforgalomban a kresz-előírások kisebb-nagyobb mérvű megsértése nélkül az autóbusszok néha 3-5 percig sem tudnak a madách téri megállóból kijutni az uttestre, ennyi idő alatt viszont már a negyedik, vagy ötödik megállóig kellene elérniük.

/folyt. köv./

- 1 -

1968
május
1-31-ig
Folyt.

bb. 2. felméri a balesetveszélyesfolyt/k

ugyanaz a helyzet a kálvin téren, a clark ádám téren, s még hosszán lehetne sorolni a veszélyes góccokat. baj az is, hogy nagyon sok a gyakorlatlan magángépkocsivezető. jónéhányan csak a hét végén kerülnek ki kocsijukkal az utcára, rutin híján nehezen tudják átvenni a nagy forgalom ritmusát - és máris megtörtént az összekoccanás, vagy éppen a karamból.

a bkv szakemberei azonban a felelősséget nem kívánják másra hárítani, körülnéztek saját házuk táján is, s megállapíthatták, van ott is javítani való. sok súlyos, vagy kevésbé súlyos balesetet okoznak az autóbuzskalauzok azzal, hogy indításra jeleznek, jóllehet az utasok egy része még nem szállt fel. a gyorshajítás nyomán gyakoriak az összeütközések. az igazság az - és ezt meg is mondják a szakemberek - lazult a közlekedési fegyelem. s hogy javuljon a baleseti helyzet, elsősorban meg kell szigorítani a fegyelmet. a közeljövőben a vonalakon állandóan ellenőrzik, hogy az érdekeltek, tehát a gépkocsivezetők és a kalauzok megtartják-e az előírásokat. ha valaki sorozatosan követ el fegyelemsértést, attól a vállalat, a nagy munkaadó ellenére is megválnak. azt is tapasztalták az illetékesek, hogy néhány gépkocsivezetőnél, sőt villamos-, illetve hűvönatvezetőnél a rátermettséggel van baj. hiába az igyekezet, ha gyengék a reflexek. ezért a kötelező kresz-beszámoltatók a jövőben nemcsak az elméleti ismeretekre szorítkoznak, hanem a rátermettség vizsgálatára is, s gyakorlatban is számot kell adni a felkészültségről. általában előtérbe kerül a gyakorlati oktatás és továbbképzés - elsősorban a hegyi utakon, rossz utviszonyok között. /egyéb-ként kívánatos lenne erre a célra autóbuzs és villamos próbapályát építeni/. a szakemberek foglalkoznak azzal a gondolattal is, hogy pontos jegyzéket készítenek a balesetveszélyes utszakaszokról és forgalmi gócpontokról, s javaslatokat tesznek a fővárosi tanácsnak egyes utszakaszok, gócpontok korrekciójára. /mti /

--

bb. 3. örmény kulturális napok - az operaházban

i ol /gk/k zs

1968. május 2.

május 14-én kezdődnek hazánkban az örmény kulturális napok, amelyeknek egyik kiemelkedő művészi eseménye lesz a május 21-i „rigoletto”, előadás az erkel színházban. a főszerepeket örmény művészek éneklék. közülük goar gaszparjan régi kedves ismerőse a budapesti közönségnek. partnere a man-tuai herceg szerepében vaan mirakjan, aki ugyancsak a jereváni operaház művésze.

/folyt .köv./

f

- 2 -

bb. 3. örmény kulturális ... folyt /k

az est harmadik vendége a címszerepet alakító arsavir karapetjan. szintén a jereváni operaház tagja, jelenleg a dal-színház első baritonistája.

az örmény kulturális napok másik jelentős operaházi eseménye hacsaturjan „spartacus”, című balettjének magyarországi bemutatója. a premiért május 18-án tartják az operaházban, ez az előadás egyben a magyar táncművészet hetének megnyitása is. /mti /

--

bb 4. turistaszálló a ság-hegyen

vid kz/sk/k ká

1968. május 2.

a ság-hegy keleti oldalán helyreállították a volt bányatulajdonos kastélyát. az emeleti helyiségekben turista szállót rendeznek be, a földszinten étterem, a pincében pedig hangulatos eszpresszó és borozó kap helyet. a felső pliocénkori, eredetileg csonkakup alakú, vulkánikus eredetű ság-hegy szinte egész Európában egyedülálló látványosság. az így megnagyobbított hatalmas kráterkatlanban jól látható a leülepedett, megkövesedett láva. /mti /

--

bb. 5. olasz gépekkel „izekre -szedik”, a szőlőtörkölyt - százmillió forintos költséggel feldolgozó kombinátot építenek kunfehértón

i jf/lk/k ie

1968. május 2.

szüret után évente egymillió mázsányi szőlőtörköly gyűlik össze, de ennek csupán egyharmada kerül a szeszfőzdékbe. sok mezőgazdasági üzemben egyenesen ténertétel a visszamaradó törköly, amivel nem volt mit kezdeniök.

az állami gazdaságok a most elkészült tervek alapján 100 millió forintos költséggel kunfehértón felépítik az ország legnagyobb és legkorszerűbb szőlőtörkölyfeldolgozóját. a szezononként 150 ezer mázsányi szőlőtörkölyt feldolgozó üzem épületét olasz tipusterv alapján rendezik be.

/folyt .köv ./

f

- 3 -

bb .5. olasz gépeket ...folyt /k

az új gyárban szinte „izekre szedik”, az alapanyagot: az erjesztett törkölyből elkülönítik a szeszt - kitűnő minőségű pálinkát nyernek -, de különválasztják a szőlőmagot is, amelyet jól használhatnak a növényolajgyárban. sőt, a héj sem megy veszendőbe; ebből takarmányt készítenek. az olasz mintájú üzemben borkősavat is előállítanak. ebből az ipari alapanyagból évente országosan 500 tonnára van szükség, aminek jó részét eddig külföldről hozták be.

a feldolgozó kombinátba 80 kilométeres körzetből szállítják majd a tsz-ek és az állami gazdaságok az eddig jobbára veszendőbe ment szőlőtörkölyt. /mti /

--

bb . 6. évadzáró : „ujjé a ligetben”,

i pr /hné /k zs 1968. május 2.

az irodalmi színpadon a színházi évad utolsó premierjére készülnek a művészek: május 23-án „ujjé a ligetben”, címmel zenés összeállítást mutatnak be. a rendező horváth tivadar olyan szerzők műveit válogatta a liget történetét megelevenítő műsorba, mint bródy sándor, heltai jeno, karinthy frigyos, szép ernő és gábor andor. a szereplők között lesz pécsi ildikó, latinovits zoltán, csákányi lászló, rátonyi róbert és tordy géza. /mti /

--

bb . 7. érik a szőlő egerben

a vid /cs/sk/k ká 1968. május 2.

az országos szőlészeti és borászati kutató intézet egri telepén érésnek indult, színesedik -egyelőre csak a fűtött növényházban - a gárdonyi gézáról elnevezett szőlőfajtajelölt termése. hosszú idő óta foglalkoznak itt olyan szőlőfajták előállításával, amelyek jobban kielégítik - koraiságban, izamatanyagban, cukortartalomban egyaránt - a fogyasztói igényeket. két évtized kutató munkájának egyik szenzációja az új csemege-szőlő fajtajelölt, amely az eddig ismertek közül a legkorábbi érésű csabagyöngyét koraiságban több mint egy héttel megelőzi, és a cukortartalma is két fokkal magasabb. az egri szőlőújdonosság világviszonylatban is a legkorábban érő kékszinű csemege-szőlő.

az új fajtajelöltet a közeli években már nagyüzemi táblákon telepítik. /mti /

- 4 -

bb . 8. színházi napok debrecenben

i pr /hné /k zs 1968. május 2.

május 27-től június 1-ig színházi napokat rendez debrecenben a városi tanács. a bemutatokból részt vállalt számos fővárosi és vidéki társulat; a budapesti nemzeti színház gyurkó lászló „szerelem elektra”, a pesti színház neil simon: „furcsa pár”, című művével szerepel, a vidám színpad az „ájom az államban”, című összeállítást mutatja be. a szolnoki szigligeti színház brecht: „kurácsi mama”, a szegedi nemzeti színház méhes györgy: „barbár komédia”, című darabját állítja színpadra, a thália színház görgey gábor: „komámasszony hol a stukker?”, című vígjátékával vendégszerepel, míg a vendéglátó, a debreceni csokonai színház társulata keres: „vigyázz malvin, jön a kanyar”, című művét adja elő. /mti /

--

bb . 9. magyar üzletberendezések, ndk -beli, szovjet és bolgár árunézakban - a konsumex újabb üzletkötései

i sz/lk /k ie 1968. május 2.

a keripar üzletberendezései az utóbbi időben a konsumex több külföldi kiállításán arattak-nagyarányu üzletkötésekben is realizált - sikert. a konsumex ez évben az ndk-ba két millió rubel értékben szállít üzletberendezéseket, amelyekkel drezda és más városok áruházait szerelik fel. drezdában a magyar szakemberek e héten kezdték meg az üzletberendezések összeszerelését, felállítását.

a konsumex újabb tárgyalásain mindinkább előtérbe kerül a komplett üzletek exportja, vagyis a teljes berendezés szállítása. a közelmúltban a szovjetunióból kapott ilyen megrendelést a vállalat és a napokban kezdődik meg kifejezve egy abc-rendszerű áruház felszerelése. az exportáló vállalat e héten eredményes tárgyalásokat folytatott bolgár megrendelőkkel is, akikkel szerződést írt alá szófiában és rusze-ban létesülő abc-áruházak berendezéseinek szállítására. a konsumex további exportról tárgyal francia és lengyel cégekkel is. /mti /

--

- 5 -

bb . 10. római , Longobard és avar „ékszerek „ -mint
ajándéktárgyak

vid fm/sk/k ká

1968. május 2.

a keszthelyi balatoni muzeum munkatársai eredeti leletek másolatával gazdagítják a turisták által gyakran keresett ajándéktárgyak választékát . a keszthelyi muzeum javaslatára az állami pénzverde ezüst hatású krómötvézetből elkészítette számos érdekes régészeti lelet másolatát . különösen a római - és a népvándorláskori ékszerek között találtak bő választékot . a fenékpusztai római erődítményben tucatjával kerültek elő germán , avar és longobard eredetű dísz tárgyak , kapcsolótük és öv - veretek , amelyek igen hasonlítanak az ötvösművészet mai díszítőelemeihez és formáihoz . az állami pénzverde a leletek hű másolataként többek között karkötőket , dísztüket , nyakláncokat készített .

az érdekes emléktárgyak , - amelyeket a keszthelyi muzeumban árúsítanak , - rendkívül keresettek . a muzeumba látogató turisták örömmel vásárolnak „római kapcsolótüt „ „avar karperecet „ és „longobard ékszereket „ a tervek szerint ezeknek az érdekes ajándéktárgyaknak a választékát tovább bővítik . /mti /

--

bb . 11. zöltségüzlet -társasházban

i ni /gg/k zs

1968. május 2.

a hegyalja ut 91 szám alatt épülő társasház föld - szintjén zöltség - gyümölcs szaküzletet rendeznek be , amely előreláthatólag a jövő év elején nyitlik meg . /mti /

--

- 6 -

nm . 12. sürgetik a csigaszállítványokat

vid -cs /tné /k ká

1968. május 2.

a csigák életrendjében is zavart okozott az elmúlt hetek rendkívüli , száraz időjárása . mozgásuk inkább a hajnali órákra korlátozódott , s mivel napközben alig mutatkoztak , nehéz helyzetbe kerültek a gyűjtők . eddig mindössze egy vagonra valót adtak át a mavad kecskeméti kirendeltségén . a nedves , párás időt kedvelő csuszó - mászók most az esőtől felfrissült kertek alján , erdőszéleken ismét megélénkültek . a kedvező helyzetet kihasználva , munkához láttak a szedők , s az első nagyobb tétel máris megérkezett az átvevő telepre . napokon belül megkezdik az exportálását , mivel a nyugati kereskedelmi cégek már hetek óta sürgetik a szállítványokat . az első rakományt svájcba , a következőt az nszk-ba , franciaországba indítják . /mti /

--

- 7 -

bb. 13. vasuti kedvezmény a bnv-re érkező hazai és külföldi látogatóknak, kiállítóknak - a szakmai napok programja - a nyitvatartás időpontjai - megkezdődtek a belépőjegy-igénylések

1 sz/tk/1e/gy/1a

1968. május 2.

a budapesti nemzetközi vásárra érkező hazai és külföldi látogatók, kiállítók ez évben is vasuti kedvezményben részesülnek a máv és a gysev vonatain, harminchárom százalékos menetdíj-kedvezményre jogosítanak az előre megváltott ugynevezett vásár-igazolványok, amelyek 10 forintért a vasuti pénztárakban, az ibusz menetjegy-irodáiban, az idegenforgalmi hivatalokban, valamint a városi és községi tanácsoknál szerezhető be, s egyben vásári belépőjegyet is szolgáltatnak. az utazási kedvezményt a belföldi látogatók május 16-tól, a hazai kiállítók május 6-tól, a külföldi látogatók május 12-től, a külföldi kiállítók pedig április 17-től vehetik igénybe. ez az igazolvány a visszautazásnál május 29-ig, illetve a külföldiek számára június 3-ig érvényes.

elkészült a vásár nyitvatartásának szakmai napjainak, programja is. az idei bnv május 17-én nyílik és 27-ig tart. a nagyközönség május 17-én 14 órakor léphet be először a vásár területére. ezuttal is öt szakmai nap lesz, amelyeken a nagyközönség csak 14 órától keresheti fel a vásárt. így egész napon át május 18-án, 19-én, 25-én, 26-án és 27-en fogadja a vásár a „nem-szakember”, látogatókat. a szakmai napok tehát a hétköznapokon délelőtt 10 órától 14 óráig tartanak és ekkor 16 éven aluliak még felnőtt kíséretében sem léphetnek a vásár területére. csoportosan, tanárok kíséretében a diákok egyébként más időpontban féláru belépővel tekinthetik meg a vásár kiállításait. a pavilonok naponta 10-től 20 óráig lesznek nyitva. azok azonban, akik csak este érnek rá, egy-egy kiállítást akarnak megtekinteni és utána még néhány kellemes órát kívánnak eltölteni a vásárvárosban, illetve annak szórakozóhelyein, 18 órától szintén féláru belépőjegyet válthatnak.

a vásári belépőjegyek ára egyébként 10 forint. az árusítást a vásár pénztárai már május 15-én megkezdik. a szakmai napokra az üzemek, intézmények, vállalatok külön váltanak jegyeket, amelyek igénylése már meg is kezdődött. a szakmai napokra nem adnak ki korlátlanul jegyeket, mert biztosítani akarják a szaktbemutatókat és az üzleti tárgyalások zavartalanságát./mti/

8.15/gy H 910

- 8 -

bb. 14. nem ötközik össze a föld és az ikarusz - hasznost célt találtak a csillagászok az atomfegyverek számára

1 sz/tk/1e/gy/1a

1968. május 2.

ismét ráérfel az élet egy tudományosan megtervezett, de a hiszékeny emberek körében meglehetősen riadalmat kiváltott jelére, amely pusztulással vagy legalább is igen súlyos katasztrófával fenyegeti meg földünket. - néhány éve ugyanis olyan hírek keltek szárnyra, hogy 1968. júniusában a földnek rohan az ikarusz, egy 1,5 kilométer átmérőjű, három milliárd tonna tömegű kisbolygó. amit dr. kalin györgy, az uránia csillagvizsgáló intézet igazgatója elmondta, egy ilyen összehitkozásnek valóban súlyos következményei lennének, de szerencsére ez a találkozás, ezuttal elmarad,.

az a tény, ma már kétségtelen, az ikarusz pályáját ugyanis felfedezte óta, immár több mint 30 éve kísérik figyelemmel a csillagászok, és bár utirányát a napon kívül a jupiter, a szaturnusz, a mars, a vénusz, a mars és földünk is befolyásolja, a pálya alakulását a nap mágneseserekkel előre is nagyon pontosan lehet már kiszámítani.

a legújabb megfigyelések adatait is figyelembe véve megállapították, hogy az ikarusz június 14-én este 1/2 9 órakor, amikor a legközelebb lesz hozzánk az ikarusz, még mindig 6,8 millió kilométer választja el tőlünk, vagyis majdnem 18-szor olyan messze lesz a földtől, mint a hold.

az összehitkozás veszélye tehát nem fenyegeti a földet. de még ha csakugyan a földet vette volna is célba az ikarusz, akkor sem lenne ok az aggodalomra. az emberiség ugyanis ma már képes egy ilyen katasztrófa megelőzésére. az a nukleáris bombakészlet, amely addig katonai célokra felelt, bőségesen elrendő lenne annak a katasztrófa pusztításnak az elhárítására. ha ugyanis ezeket a robbanó szerkezeteket rakétákkal a „támadó”, kisbolygóra juttatnánk és ott indítanánk meg bennük a nukleáris folyamatot, könnyen lehetne a kisbolygó haladási sebességét másodpercenként néhány méterrel növelni vagy csökkenteni. ebben az esetben pedig az ikarusz vagy túl korán, vagy túl későn érkezne a „randevúra”, tehát vagy a föld előtt, vagy mögötte menné el. és ez a - bár egyelőre szükségtelen - megoldás egyelőre a szinte felmérhetetlen előnnyel járna, hogy a katasztrófa szánt szerkezetek egycsapásra emberi életek és anyagi értékek megmentésére válnának./mti/

8.20/gy H 910

- 9 -

bb. 15. „felfrissítették,, a mezőkövesdi matyó muzeumot

vid-fm/sk/ká/gy/La

1968. május 2.

„matyóország fővárosának,, - mezőkövesdnek egyik idegenforgalmi nevezetessége a művelődési házban levő matyó muzeum. a mezőkövesdi, tardi, szentistváni népviselet legszebb darabjain kívül itt láthatók a hagyományos butorokkal, karos lócákkal, falra függesztett tálasokkal, fiókos asztalokkal be rendezett matyó szobák.

az idegenforgalmi szezonra most „felfrissítették,, a muzeum anyagát. elsősorban a mindennapi használati tárgyak gazdag gyűjteményéből töltötték meg a folyosón felállított vitrineket, ezekben helyezték el a három község sajátos, ugynevezett „hadas,, településéről készült eredeti térképeket, a mezőkövesdi kiváltságait megörökítő okmányokat, a szentistváni, tardi szobákba, a „bebujós ágyakra,, felkerültek az újabban beszerzett szőttesek, himzett végű párnák és lepedők./mti/

..

bb. 16. lovasiskola a hatvani Lenin termelészövetkezetben

vid-cs/tné/ká/gy/La

1968. május 2.

a hatvani Lenin termelészövetkezet - a helybeli fiatalok kérésére - lovasiskolát szervezett. a régi lovashagyományok ápolásával az egyik legnehezebb s legszebb sportágnak, az öttusának nevelnek utánpótlást. a termelészövetkezet 12 lovat vásárolt az iskola részére és máris több mint hatvan fiatal gyakorol rendszeresen. az iskola „hallgatósága,, diákokból és fiatal termelészövetkezeti tagokból verbuválódott. a hatvani lovasiskola egyúttal a környék élénk idegenforgalmát is szolgálja: az ibusz-szal megegyezést kötöttek, amely szerint évente nyolc alkalommal a mátrában és a Bükkben - külföldiek részvételével - lovasturákat szerveznek./mti/

..

9.05/gy 4c 920

- 10 -

bb. 17. kertszövetkezet tokajhegyalján

vid-cs/sk/ká/gy/La

1968. május 2.

a tokajhegyaljai borvidék rekonstrukciójának kezdetén, másfél évtizede, láttak hozzá sátoraljaujhely határában a várhegyen levő meredek szőlőparlagok betelepítéséhez. fűmirt és hárslevelű tőkékkel 45 holdas összefüggő területet ültettek be. a későbbi vizsgálatok alapján azonban kiderült, hogy ez a terület nagyüzemi szőlőművelésre nem alkalmas. a tokajhegyaljai állami gazdaság vezetősége ezért a területet átadta a sátoraljaujhelyi városi tanácsnak. 400 - 400 négyszögöles parcellákra osztották fel a szőlőt és kertszövetkezetet létesítettek a várhegyen. a tapasztalatok szerint ugyanis házikerti műveléssel a szőlő itt is kifizetődő.

a kertszövetkezet tagjai birtokukba vették a területet, megkezdték a tőkék pótlását és a tavasszal szokásos szőlőmunkákat./mti/

..

bb. 18. elkészültek az első, olajtűzelésű, hordozható cserépkályhák

vid-kz/sk/ká/gy/La

1968. május 2.

elkészült az első 100 olajtűzelésű, hordozható cserépkályha a magyarszombatfai kerámia vállalat üzemében. a próbára kiadott példányok kitűnően beváltak. az újfajta kályha még ebben a negyedévben kapható lesz az üzletekben. a vállalat szakemberei olajtűzelésű, beépített cserépkályha gyártására is kísérleteket kezdtek./mti/

..

bb. 21. külfejtésű kvarcitbányát nyitnak rátkán

vid-kz/sk/ká/gy/La

1968. május 2.

külfejtésű kvarcitbányát nyitnak a borsod megyei rátkai község határában. ezt a fontos nyersanyagot eddig a mátrában levő koldui bányából kapták a kohászati üzemek. a mátrai bánya azonban már nem tudja kielégíteni a megnövekedett igényeket, ezért került sor a teljesen gépesített új rátkai külfejtés kialakítására. a rátkai bánya megnyitása lehetőséget ad arra is, hogy a gyárak exportra is készítsenek szilikát téglát./mti/

..

9.10/gy 4c 930

- 11 -

bb. 19. a kopárosok „honfoglalói„ - korszerűsítik a fekete-fenyő termesztését

vid-cs/sk/ká/gy/La

1968. május 2.

a sekély termőtalajú, köves, kopáros hegyoldatokon - a szakemberek véleménye szerint - elsősorban fekete-fenyő telepítéssel vehetnek alapot más fajfajoknak, egyéb kulturáknak. a balkánról származó rendkívül „élelmes„ fenyőfajta gyökereivel jól kapaszkodik az erodált hegyoldalak meredek lejtőin, mégél a legmostohább körülmények között is. a „honfoglaló„ fák telepítésére, termesztésére azonban mindaddig nem fordítottak elég gondot. az új, korszerűbb termelési módszerek, üzemi mutatók kidolgozásával az erdészeti tudományos kutatóintézet ugodi kísérleti telepének munkatársait bízták meg. Kovács Ferenc kutató 116 dunántúli kísérleti fenyvesben folytatott megfigyeléseket. a biológiai tapasztalatok és matematikai eredmények összevetésével alapvető törvényszerűségeket tárt fel, amelyek a termőhelytől, életkortól függően szabályozzák a fejlődést és a fatömeg képződését. mindezek birtokában táblázatot állít össze, amelynek mutatói alapján a gyakorlat szakemberei úgy tudják majd szabályozni a gyéritést, a tisztítást, a törzskiválasztást, a fakitermelés idejét, módját, hogy az a leggazdaságosabb legyen. a rendkívül értékes táblázatot még az idén megkapják az erdőgazdaságok./mtl/

bb. 20. nemzetközi vetélkedő a kukoricaföldeken

vid-cs/tné/ká/gy/La

1968. május 2.

a komáromi állami gazdaság kukoricatábláin nagyszabású nemzetközi vetélkedő kezdődött. elsőként a vetőgépek álltak rajthoz. öt féle: amerikai, francia, jugoszláv, magyar és román gyártmányú szemekéntvető géppel tették földbe a magot. valamennyi konstrukció jól vizsgázott, de a legpontosabbnak a francia és a román pneumatikus gépek bizonyultak. a kukoricatáblák több mint a felén ujnemesítésű, úgynevezett egyszeres keresztezésű - két martonvásári és három jugoszláv - hibridet termelnek. a gazdaság egy kisebb, 120 holdas tábláján több országból származó 23 kukorica fajta „tudását„ mérik össze négy-öt holdas parcellákon.

a vetélkedő befejező számára - a betakarítógépek versenyére - ősszel kerül sor./mtl/

9.15/gy 4e 930

- 12 -

bb. 22. már ez évben teljesítik az ötéves lakásépítési programot zala megyében

vid-kz/sk/ká/gy/La

1968. május 2.

a középblokkos építési technológia kidolgozása révén a zala megyei állami építőipari vállalat az eredeti ütemhez képest számottevően meggyorsította munkáját. lényegében ennek köszönhető, hogy a megyében már az idén megvalósítják a harmadik ötéves terv időszakára előírt lakásépítési programot. ebben az évben 70 millió forintot költöttek a megyében lakásépítésre. állami erőből 411, az ötp szervezésében pedig 130 lakás építése kezdődött meg, illetve fejeződik be. a részben már megalakult, részben most szerveződő vállalati lakásépítési társulások létrehozásával új szakasz kezdődik a zalai lakásépítésben. az első vállalati társulás keretében épülő lakóház alapozását megkezdték./mtl/

bb. 23. közös tsz takarmányszárító, erdőtársulás, borkombinát nagykörösön

vid-cs/sk/ká/gy/La

1968. május 2.

nagykörös hat termelőszövetkezete közös üzemek létrehozásával növeli a gazdálkodás eredményességét. az arany jános tsz-ben nemrégben kezdte meg munkáját az 1,2 millió forint beruházással épült takarmányszárító üzem. ugyancsak együttesen oldják meg a tulajdonukban levő 3 500 hold erdő gondozását, a faanyag kitermelését. a termelőszövetkezeti társulás formájában létrehozott erdőgazdaság évente kétmillió forint értékű tűzifát, szarfát, illetve iparifát értékesít. a harmadik közös vállalkozásuk a szőlőfeldolgozó és egy 10 000 hektoliter befogadóképességű borpince építése lesz. a borkombinátra azért van szükségük, mert az elmúlt években a hat szövetkezet csaknem 1 200 hold szőlőt telepített, s nagyrésze most fordul termőre. az építkezést még ebben az évben megkezdik./mtl/

bb. 24. „minigyár„ - műszálipari kutató intézet épül nyergesujfalun

vid-kz/sk/ká/gy/La

1968. május 2.

hetven millió forintos költséggel műszálipari kutató intézetet építenek és szerelnek fel nyergesujfalun. laboratóriumában kísérleteznek az új technológiák kialakításával és vizsgálják a műszálipari termékek felhasználhatóságát. az új technológiák üzemi szintű kipróbálására évi 50 tonna kapacitású „minigyárat„ hoznak létre. univerzális berendezéseit részben a kgst-országokból, részben nyugatról szerzik be. a laboratórium és a „minigyár„ 1970 közepére készül el. kialakítása összefüggésben van azzal, hogy a mesterséges alapanyagú szálak kereslete rohamosan növekszik, ugyanakkor a műszálipari technológia is gyorsan változik./mtl/

9.20/gy 4e 930

- 13 -

bb. 25. zászlólevonás a kossuth-téren és a gellért hegyen

k vt/tné/gy/bs

1968. május 2.

a magyar népköztársaság állami zászlaját, amely a nemzetközi proletárium nagy ünnepe, május 1-e tiszteletére két napon át lengett a parlament előtt a kossuth téren - csütörtökön délelőtti katonai tisztelet adással, ünnepélyes külsőségek között levonták az árbócrudról.

ugyancsak ünnepélyes aktus színhelye volt a gellért hegy, ahol a felszabadulási emlékműnél vonták le - szintén katonai tiszteletadással - a magyar nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját./mti/

bb. 26. „csucsforgalom”, a növényvédelmi szolgálat légi flottájánál - egymillió hold gabonát gyomtalanítanak

177/1e/gy/bs

1968. május 2.

az ideiglenes repülőtereken sűrűn lendülnek a magasba a startjelző zászlók: ezekben a napokban „csucsforgalmat”, bonyolít le a repülőgépes növényvédelmi szolgálat. a pilótáknak rendkívül kedvezett az idei nyugodt, csaknem végig szélmentes április és a korai kítavasodás. a buza például olyan gyorsan fejlődött, hogy a szokásosnál két héttel korábban kezdték meg a gabonátáblák gyomtalanítását.

az ideális időjárás mellett naponta 18-20 ezer holdas területen gyomtalanították a gabonát a magasból. összesen egymillió hold területre vállalták el ezt a munkát, bár hárommillió holdra jelentettek be igényt a gazdaságok. a naponta rendelkezésre álló 47-48 géppel azonban több munkát nem győznek. így is csak szinte menetrend szerinti programozással tudtak eleget tenni a tavalyihoz képest jelentősen megnövekedett megbízásoknak. a lengyel, a csehszlovák és a szovjet gyártmányú gépek ezenkívül már a gyümölcsösökben is dolgoznak. többnyire néhány száz holdas területek felett húztak el a gépek, a tiszazugban azonban egy összefüggő háromezer holdas szilvást tisztítottak meg az élőködőkkel.

a repülőgépek tavaszi rekordforgalma május első harmadában ér véget; akkora végeznek a még hátralevő északi országrészen a gabona gyomtalanításával. ezután rövid, átmeneti pihenő időszak következik, majd újult erővel indulnak ismét, ezúttal a rizsföldek védelmére./mti/

11.05-gy 4c 1146

- 14 -

bb. 27. folyamatos a primőr-ellátás növekvő mennyiség, csökkenő árak

1 kf/kf/1l bs

1968. május 2.

a főváros tavaszi „vitamin-éhségét”, most már folyamatosan ki tudja elégíteni a budapesti zöldség-gyümölcs értékesítő szövetkezeti vállalat. az idén általában 10 nappal korábban jelentkeztek a legfontosabb primőrök, s ez meglátszik a forgalom mennyiségén és kifejezésre jut már az árakban is.

ma már mindennapos cikk a retek, a hagyma és a saláta, április végéig retekkel a tavalyival azonos mennyiség, mintegy 2,3 millió csomó, került forgalomba. a retek csomója eddig 20 fillérrel olcsóbb volt, mint tavaly. azöldhagymából 200 000-rel több, 1,4 millió csomó, került az üzletekbe ugyancsak 30-40 fillérrel olcsóbban a tavalyinál. saláta - februártól - tavaly 3,3 millió, az idén 5 millió fogyott, a múlt évinél csaknem fele áron. tavaly ugyanis ilyenkor még csak melegágyit, most pedig már szabadföldit árúsítanak. az új karalábé április elején néhány napos késéssel indult ugyan, viszont a tavalyi 26 119 darabbal szemben a hónap végéig 476 000 darab érkezett, s így 3,50 helyett 1,80 forintért árulták. a zöldborsó csaknem egy hónappal korábban jelent meg, a szebb darabok viszont drágábban a tavalyinál. paradicsom április elejétől kapható, s a tavalyi 90 forint helyett kilonként 80 forintért árúsították. a zöldborsó, és a földieper az idén 10 nappal korábban jelent meg. az eper ára azonban 90 forint helyett 100 forinttal indult. zöldborsóból április utolsó két napján 21 mázsa került forgalomba, kilonként 30 forintért.

új kelkáposztából tavaly áprilisban 1 179 mázsát hoztak fel, az idén mindössze 138 mázsát, ennek ellenére az induló 9,80 forintos és a mostani 8,80 forintos ár azonos a tavalyival.

péntektől tovább növekszik a primőr felhozatal, s ezzel együtt mérséklődnek az árak is. a hét végére például már 60-70 mázsa zöldborsót kapnak a fővárosi üzletek is az eper is eléri a tavalyi május közepi 2-3 mázsás mennyiségét. a zöldség-gyümölcs értékesítő vállalat tájékoztatása szerint péntektől a zöldborsót 30 forint helyett 24 forintért, a paradicsomot 80 forint helyett 74 forintért, az uborkát 34 forint helyett 30 forintért, a földiepret pedig 100 forint helyett 60 forintért árúsítják. a retek ára 1,20-ról 1 forintra csökkent, a karalábé pedig csomónként az eddigi 8,50 forint helyett 6 forintért árúsítják.

a jövő hétre már vagontelekben várnak zöldborsót baranyából, nagyobb mennyiségű uborkát békéscsából, s jóval több földieper kerül piacra. a hónap közepén jelenik meg nagyobb mennyiségben az újbungonya./mti/

- -

- 15 -

12.10/1L 4c 1216

bb. 28. elhunyt sándor dezső

k kf/kf/11 bs

1968. május 2.

a kpvd sz /mosz/ volt titkára, a szakszervezeti mozgalom régi harcosa. a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezete saját halottjának tekinti. hamvasztás utáni búcsúztatása május 8-án délelőtt fél 11 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

--

bb. 30. időjárásjelentés

tné/11

1968. május 2.

a meteorológiai intézet jelenté május 2-án kedden 12 óra: kor

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

európa nagy részének időjárását a nyugat-keleti irányú légmozgás határozza meg. az óceán térségéből érkező különböző hőmérsékletű légtömegek elsősorban nyugat és észak-európában biztosítják az időjárás változékonyságát. így csupán délkelet-európa felett találunk száraz, napos időt. hazánkban szerdán változóan felhős ég mellett nyugaton 9-13, keleten csak 6-11 óráig át sütött a nap. kisebb átfutó esők csak az északnyugati és északkeleti megyékben jelentkeztek. a lehullott csapadék mennyisége a csapadékyom és 5 milliméter között váltakozott. a hőmérséklet napközben az ország legnagyobb részén 18-23 fokig emelkedett, csupán a tiszai felső folyásának vidékéről jelentettek 15-18 fokot. ma hajnalra általában 6-11 fokig hűlt le a levegő, de a nyugati határszél egy-két helyén 3-5 fokos minimum alakult ki. délelőtt változóan felhős volt az ég, a hőmérséklet 11 órára 16-22 fokig emelkedett. budapesti szerdán a hőmérséklet napi középértéke

15.1 fok volt, a sokévi átlagnál 0.8 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesti a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, mérsékelt szélirányzatú.

várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, néhány helyen átfutó eső, esetleg zivatar. mérsékelt időnkint megélték a délnyugati-nyugati szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 18-23 fok között.

a duna vízállása budapestnél 350 centiméter. /mti/

--

12.28/11

- 16 -

bb. 29. a „mecsektej”, premierje - megkezdte működését az ország első szövetkezeti tejfeldolgozó társulása a mecsek-alján

a vid cs/sk/11 bs

1968. május 2.

a virágzó szarvasmarhatenyésztéséről híres mecsek-alján megkezdte működését az ország első szövetkezeti tejfeldolgozó társulása. csütörtökön volt az új tejmárka - a „mecsektej”, - premierje. elsősorban kórházak, klinikák, kollégiumok és vendéglátó egységek ellátását vállalta a társulás, majd fokozatosan bekapcsolja az értékesítésbe a legforgalmasabb tejboltokat is. a jövő héten már budapestre is szállítanak a jó minőségű tejtermékekből. a társulás szentlőrinci üzemében jelenleg tejfőt, tejszint, vajot, zsíros és félzsíros túrót készítenek, s hamarosan megkezdik a különböző sajtok gyártását is.

az uttörő vállalkozás közhasznú és tisztességes versenyt jelent a tejipari vállalatnak elsősorban a két legnagyobb piacon: pécsen és budapesten. a társult gazdaságok azzal, hogy maguk dolgozzák fel és értékesítik a termelt tejet, évente több mint két és fél millió forint többletbevételhez jutnak. a gazdaságok számára azért is hasznos a feldolgozó üzem, mert visszakapják a tej nagy tápértékű melléktermékét a sertésnevelésnél igen fontos savót. máris tervbe vették egy újabb társulás megalakítását, amelynek keretében közös - tízezer fővel rendelkező - sertéskombinátot építenek szabadszentkirályon. a két társulás így jól kiegészíti majd egymást. /mti/

--

bb 33. a mahart közli,

tné-ju 1e bs.

1968. május 2.

hogy a szolnok-tiszabura között közlekedő menetrend szerinti járatát május 2-től technikai okok miatt a további intézkedéseikig nem közlekedtetik. /mti/

--

15.10/ju

de 15.10/

-17-

bb 31. kétszáz ezer szál szegfű, nyolc ezer szál rózsaszál - anyák napi virágügyelet

1 kf/kf-ju 1e bs

1968. május 2.

csütörtökön az üzletek „feltöltésével”, megkezdődött a virágért felkészítése az anyák napjára. tíz gépkocsi hordta fővárosszerte a boltoknak az „elálló”, cseperes növényeket; mintegy 30 000 cserép hortenziát, begóniát, primulát, nefelejcsét, s 15 000 cserép, ugyancsak olcsóbb zöldnövényt, pénteken és szombaton a friss, vágott virágokat kapják az üzletek, mégpedig rekord mennyiségben.

anyák napjára egyebek között kétszáz ezer szál szegfűt, 80 000 szál rózsát, 40 000 csomó gyöngyvirágot, nefelejcsét, nárciszt és rövidszáru tulipánt kínálnak a boltok, vasárnap ünnepi ügyeletet tart a fővárosban 84 virágbolt és a virágért valamennyi utcai standja. a virágkereskedelem egyébként áttért az olcsóbb, májusi árakra. a szegfűt például 7.20 helyett 6 forintért, a rózsát 18 helyett 12 forintért árúsítják. /mti/

bb 32. átmenetileg nem közlekednek vonatok a bajai duna-hídon - autóbusz és komp átszállással egybekötött személyszállítás

k hbj/lk-ju 1e bs

1968. május 2.

a MÁV vezérigazgatóság közli:

a bajai duna-híd elavult szerkezetének felújítását megkezdték. a pályaszerkezet átépítésével a közúti és vasúti közlekedés korszerűbb és biztonságosabb lesz.

az átépítés időtartama alatt május 7-től május 24-ig 8.00 órától 13.00 óráig, továbbá május 28-tól december 15-ig 8.00 órától 16.00 óráig szombat, vasárnap és hétfő kivételével a duna-hídon nem közlekednek vonatok. baja és bátaszék állomások között a személyszállítást autóbuszokkal, a dunán komppal bonyolítják le. a vonatpótló autóbuszok nem kelnek át a dunán.

az átszállásos utazásnál a MÁV menetjegyek érvényesek.

/ folyt. köv. /

15.30/ju

-18-

de 16.10

bb 32. / átmenetileg nem... 1. folyt./-ju

május 7-től 24-ig szombaton, vasárnap és hétfőn, valamint a fenti időpontok kivételével a vágányzári napokon is a hivatalos menetrendben meghirdetett vonatok közlekednek.

május 28-tól december 15-ig a vágányzári napokon közlekedő vonatok menetrendjét későbbi időpontban hozzák az utazóközönség tudomására.

a MÁV felkéri az utazóközönséget, hogy az átszállásokkal járó átmeneti nehézségeket megértéssel vegye tudomásul, amennyiben lehetséges, utazását úgy szervezze meg, hogy az ne essék a vonatforgalom korlátozások idejére.

a forgalomkorlátozásokkal kapcsolatos részletesebb tudnivalókat a vasútállomásokon kifüggesztett hirdetések útján hozzák a közönség tudomására és az állomásokon is felvilágosítást adnak. /mti/

bb 34. átmenetileg lezárják a közúti forgalom előtt a városház utcát

k hbj-lk-ju 1e bs

1968. május 2.

a BM budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete és a fővárosi tanács ut-, közmű- és mélyépítési főosztálya értesíti a gépjárművezetőket, hogy csatorna- és ut-építési munkálatok miatt május 6-tól az átmenőforgalom előtt az V. kerület városház utcát lezárják. ezzel egyidejűleg engedélyezik a kossuth Lajos utca - petőfi sándor utca kereszteződésben jobbra kis ívben a bekanyarodást. a forgalomkorlátozás előreláthatólag szeptember végéig tart. felkéri a gépjárművezetőket, hogy mindenkor a kihelyezett jelzőtáblák figyelembevételével közlekedjenek. a városház utca kizárólag célforgalomra vehető igénybe. /mti/

15.37/ju

de 16.10

-19-

bb 36. harminchat ország kiállítója az idei budapesti nemzetközi vásáron

1 sz/lk-ju 1e bs

1968. május 2.

a két hét múlva nyíló budapesti nemzetközi vásár előkészületei jó ütemben haladnak. valamennyi pavilont birtokba vették a kiállítók, s megkezdték az áruk rendezését.

a vásáron - hazánkkal együtt - 36 ország kiállítója vesznek részt. hivatalos kiállítóként jelentkeznek Bulgária, Csehszlovákia, Jugoszlávia, a koreai népi demokratikus köztársaság, Kuba, Lengyelország, a német demokratikus köztársaság, Románia, a szovjetunió, továbbá Algéria, Anglia, Argentína, Ausztrália, Ausztria, Belgium, az Egyesült Államok, Finnország, Hollandia, India, Japán, Kamerun, az NSZK, Olaszország, Svédország, Szíria a többi tíz országot - Braziliát, Dániát, Franciaországot, Lichtensteint, Luxemburgot, Monacót, Nigériát, Norvégiát, Spanyolországot és Svájcot - különböző cégek képviselik, egyéni kiállítóként. első ízben jelenik meg a budapesti vásáron termékeivel Ausztrália, Algéria és Argentína.

a budapesti nemzetközi vásár 11 napos nyitvatartása alatt több mint ezer külföldi cég árubemutatóinak színhelye lesz. ezek a külföldi cégek még további nagy számú vállalatot, termelő egységet képviselnek. a külföldiek által igénybe vett kiállítási terület 57 000 négyzetméter. a hazai kiállítók: ipari üzemek, vállalatok, szervezetek száma is meghaladja az ezret az idei budapesti nemzetközi vásáron különös jelentőséget ad az új gazdasági mechanizmus bevezetése óta ez az első ilyen nagyszabású ipari seregszemle, amely fórumot ad az ipari és kereskedelmi vállalatok, a hazai és külföldi kereskedők, felhasználók közötti közvetlen kapcsolatok kialakítására, elmélyítésére. /mti/

bb 39. tűz a fáklya klubban

1 fe/hné-ju zs bs

1968. május 2.

a pedagógus^{ok}szakszervezete Csengery utcai fáklya klubjának próbatermében bekapcsolva felejtették a villanyrezsót és az átforrósodott készülék tüzet okozott, amelyet a tűzoltók oltottak el. a felelősség és a kár megállapítására vizsgálat indult. /mti/

17.10/ju

le 18.08

bb 37. a haldex vi. meddőfeldolgozó üzeme

b vid kz/sk-ju ká bs

1968. május 2.

a tatabányai szénbányák szakembereinek irányításával csütörtökön megkezdték a termelést a haldex Rt. VI. Lengyelországi meddőfeldolgozójában, az új üzem az első - Michali - feldolgozó mellé épült és így egyben annak bővítését is jelenti. az eredeti „széngyárban”, óránként 100 tonna meddőből vonták ki a szenet, a most üzembe helyezett feldolgozó óránkénti teljesítménye 220 tonna.

a VI. üzem terveit is a tatabányai szénbányák tervezőirodája készítette. a berendezéseket magyar üzemek gyártották. szerelésük is magyar szakemberek közreműködésével történt. az új feldolgozóban a korábbinál kevesebb, de nagyobb teljesítményű berendezés működik. a termelés egész dolyamata magas fokon automatizált. az ugynevezett „zagy”, fajsúlyát, amely fontos feltétele annak, hogy kitűnő minőségű - 6000 kalóriás - feketeszenet nyerjenek, izotópos rendszerű automatikával szerelték fel.

a Lengyelországban működő magyar gyártmányú meddőfeldolgozók kitűnően beváltak. eddig 8,5 millió tonna meddő feldolgozásával több mint egymillió tonna jóminőségű szenet adtak. a lengyel partner éppen ezért további hasonló üzemeket kíván építeni. a tárgyalások megkezdődtek. /mti/

bb 40. verekedőt vettek őrizetbe

1 fe/hné-ju zs bs

1968. május 2.

a XVI. kerületben a Széchenyi uti Mátyáskert étterem előtt fajta Sándor, 29 éves segédmunkás ittasan, szóváltás közben arcul ütötte Varga Bertalan, 54 éves kocsihajtót, aki az ütéstől fejével a járdára zuhant. a mentők Varga Bertalan életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. a rendőrség fajta Sándort súlyos testi sértés miatt őrizetbe vette. /mti/

bb 38. megkezdődtek a borsodi műszaki hetek

a vid kz/sk-ju ká bs

1968. ámajus 2.

több mint 400 szakember részvételével csütörtökön miskolcon, a technika házában megnyitották a borsodi műszaki heteket. dr. papp lajos, a megyei tanács elnöke megnyitóbeszédében rámutatott: a borsodi műszaki értelmiség nemcsak szorosan vett munkaterületén dolgozik elismerésre méltó szorgalommal, de a lakosság közvetlen érintő településfejlesztési kommunális, lakásépítési és más akciókból is kiveszi a részét. ennek megfelelően az ez évi tanácskozási programjában is fontos helyet kaptak a városfejlesztési kérdések.

a május 24-ig tartó borsodi műszaki hetek rendezvénysorozatában több tudományos tanácskozás szerepel. így többek között ennek keretében tartják meg a borsodi vegyésznapokat, amelyre külföldi vendégeket is várnak. a vaskohászok tanácskozásán csehszlovák, jugoszláv, szovjet és svéd szakemberek is előadásokat tartanak. hasonlóképpen országos jelentőségű lesz a villamos energiaipar feladatait megvitató tanácskozás, továbbá az a munkalélektani konferencia, amelyen a modern közlekedés és az ember viszonyát vizsgálják. a tanácskozások részvevői több tanulmányuton ismerkednek meg a borsodi nagyüzemekkel. /mti/

-. -

bb 42. holtan találták a nyári konyhában

1 fe/hné-ju zs bs

1968. vákus 2.

a xi. kerületben, a török ignác utca 4. szám alatti lakáshoz tartozó nyárikonyhában holtan találták kovács lászlóné 55 éves takarítónőt. a vizsgálat megállapította, hogy az asszony halálát a rosszul beszerelt gáztűzhelyből kiömlött gáz okozta. /mti/

-. -

-22-

17.15/ju

ll

18.3.2

bb 41. súlyosan bántalmazta élettársát, letartóztatták

1 fe/hné-ju zs bs

1968. május 2.

emberölés büntetése miatt a rendőrség őrizetbe vette rákosi tiber, 53 éves segéd munkást. a többszörösen büntetett előéletű férfi a vi. kerület ript-rónai utcai lakásán olyan súlyosan bántalmazta a vele közös háztartásban élő, 26 éves harcos olivérné segéd munkást, hogy azt a mentők életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. /mti/

-. -

bb 43. halálos közlekedési balesetek

1 fe/hné-ju zs bs

1968. május 2.

az ünnep alatt ismét csúcsforgalom volt az országutakon, s a gépjárművezetők figyelmetlensége, a kresz-szabályok megsértése több súlyos balesetet okozott. szirmabesnyőn senbecki tiber, 24 éves helyi lakos motorkerékpárjával elütötte az uttesten átszaladó préda piroska 8 éves iskolai tanulót. a gyermek a kórházba szállítás után meghalt. hódmezővásárhelyen mucsí pá, 64 éves állami gazdasági dolgozó lerekpárjával szabálytalanul kanyarodott és egy motorkerékpár elütötte. a szerencsétlen férfi olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt.

a szilvászvárad és belapátfalva közötti utszakason bota imre, 22 éves bányász a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette motorkerékpárját és egy utkanyarban felborult. sérüléseibe a kórházba szállítás után betehalt.

hernád községben egy lovaskocsi - amelyet bábel istván né hajtott - elütötte holcz istvánné 64 éves helyi lakost, aki a kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat megállapította, hogy az utmentén dolgozó traktor zajától a lovak megijedtek, elragadták a kocsit és ez okozta a halálos balesetet.

budapesten a x. kerületben a ceglédi uton, a közlekedés előtt elzárt egyik utszakason egy tehergépkocsi elütötte wagner mihály, 67 éves nyugdíjast, aki karját felemelve jelazte, hogy át akar menni az uttesten. a lelkiismeretlen gépkocsivezető a sérült wagnert magára hagyta és a járművel tovább rohogott. a rendőrség a gépkocsi vezetőjét, hevesi lászló 21 éves budapesti lakost elfogta és őrizetbe vette. /mti/

-. -

-23-

17.25/ju

ll

bb 44. kiállítás nyílt a magánlakások, a családi és a társasházak legújabb terveiről - 15 minta társasházi lakótelepet építenek

t sb/j-Lm 10

1968. május 2.

a tipustervező intézetben csütörtökön kiállítás nyílt a magánlakások, a családi és a társasházak legújabb terveiből. ez a kiállítás mutatja be először azt a jelentős építőipari törekvést, amelynek eredményeként már nemcsak az állami, hanem a magánlakás-építésben is sor kerülhet a gyár-jellegű, nagyipari építési munkára. az intézet magánlakásépítési irrodájának munkatársai ugyanis most elsősorban blokkos és paneles szerkezetű családi sor- és társasházakat terveztek. az országos házgyári és blokküzemi hálózat termékeiből azonban sokkal több alaprajzi és formai változatot szerkesztettek, mint a magasházak tervezésénél. többek között a blokkos falelemek felhasználására 16féle alaptervet készítettek, s minden egyes alapterv háromféle képpen variálható.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és az országos takarékpénztár megbízásából 15 minta társasházi lakótelep terveznek. általában 150-350 lakásosak ezek a korszerű települések, építési területüket előzőleg a helyi tanács közművesíti, az otp pedig minden ügyet - az építéstől a kulcsátadásig -, lebonyolít, tehát nem az építetőknek kell futkározniuk a tervekért, engedélyekért, anyagokért. budapesten a törökvérszi utnál és jászberényben még az idén megkezdődik az első mintatelep építése. hamarosan sor kerül a második budapesti, továbbá a miskolci, a gyöngyösi, a szolnoki, a debreceni, a szegedi a kalocsai, a bajai, a pécsi, a kaposvári, a siófoki, a balatonalmádi és a veszprémi otp magánlakótelep megtervezésére, kivitelezésére is. újabb paneles építésmódra nyújt lehetőséget egy külföldi kis panelüzem, amely a helyszínen, telekről-telekre vándorolva gyártja a házakat. az első így építendő kísérleti épületet már megtervezték, és baján építik fel.

a korszerű magánlakások terveit, perspektivikus rajzait csaknem 30 tablón mutatja be a kiállítás, amelyet május 10-ig tekinthetnek meg az érdeklődők naponta reggel 9 órától délután 4 óráig./mti/

17.05/Lm

- 24 -

de

bb 45. hétfőn megkezdődik az akadémia közgyűlése

t ms/tm-ju zs bs

1968. május 2.

csütörtökön a magyar tudományos akadémia tudósklubjában gagesi kiss páál akadémikus sajtótájékoztatón ismertette az akadémia idei, - immár 128. - közgyűlésének programját.

a közgyűlést hétfőn délelőtt rusznyák istván, az akadémia elnöke nyitja meg a magyar tudományos akadémia dísztermében. az elnökség nevében erdey-gruz tiber főtktár számol be az elmúlt év munkájáról, az akadémia tudományos irányító és szervező tevékenységéről, a tudományos intézetek és kutató csoportok kutatási eredményeiről, tudományos életünk időszerű problémáiról. bár az idei közgyűlésen nem kerül sor tisztújításra, a közgyűlés nagyon jelentős munkaértekezletnek ígérkezik. azzá teszi mindenekelőtt az a körülmény, hogy az új gazdasági mechanizmusban új lehetőségek adódnak a tudományos kutató munka számára, s újszerűen jeletkeznek a tudomány irányításának problémái is. a beszámolóban és az azt követő vitában olyan jelentős, egész tudományos életünkre kiható problémák szerepelnek, mint a tudományos munka korszerű irányítása és benne az akadémia szerepe, az akadémia és a szaktárcák együttműködése, az alap- és alkalmazott kutatások aránya, az agrártudományi kutatások fejlesztése és gyakorlati hasznosítása, valamint a tudósképzés, a fiatalok kiválasztásának, a tudományos munkába való bekapcsolásának problémái, stb.

a hétfői nyilvános ülésen a beszámoló elhangzása után átadják az idei akadémiai aranyérmét, valamint az akadémiai díjakat. hétfőn délután és kedden egész nap a tudományos osztályok ülései zajlanak le, ahol az osztályvezetőségek beszámolója alapján széles körben megvitatják az illető tudományterületek helyzetét, eredményeit és problémáit. a közgyűlés szerdán zárt üléssel fejeződik be. /mti/

bb 47. ,, bejáró,, dolgozók klubja várpalotán

vid fm/tné-ju ká bs

1968. május 2.

a várpalotai szénbányászati vállalatnál csütörtökön megnyitották a ,, bejáró,, dolgozók klubját. a vállalat bányában és üzemeiben ezeregyszáz a ,, bejáró,, dolgozók száma, akik eddig munka után autóbuszra várva órákat töltöttek el tétlenül. a részükre berendezett klubban háromezer kötetes könyvtár kapott helyet és a különféle szórakozási és művelődési lehetőségek sorában filmvetítést is rendszeresítettek. /mti/

17.30/ju

de



bb 46. kodály-émléknépszég debrecenben

a vid/-fm/tné/-s ká bs

1968. május 2.

Kodály Zoltán utóljára 1964. május 1-2-án járt Debrecenben, amikor meghallgatta a debreceni kórusokat és elnökölt a zeneművészeti szakiskola szolfézs- versenyén. Ennek emlékére a mester nevét viselő debreceni szakiskola évről évre ezen a napon adja át a jutalmakat a Kodály Zoltán tiszteletére megrendezett szolfézs- verseny győzteseinek.

Haz idei győzteseknek csütörtökön a Debrecenben tartott emléknépszégen a mester özvegye nyújtotta át a díjakat. Az emléknépszég alkalmából a debreceni zeneművészeti szakiskola hangverseny-teremben helyezték el félegyházi László festőművésznek Kodály Zoltánt ábrázoló alkotását, amelyet Kodály Zoltánné ajándékozott az iskolának, a műsorban fellépett a zeneművészeti szakiskola női kamarakórusa, a debreceni Kodály- kórus és a Kecskeméti ének-zenei általános iskola több növendéke. Kodály Zoltán Debreceni kapcsolatairól Stráky Tibor, a debreceni zeneművészeti szakiskola igazgatója emlékezett meg. /mti/

bb 48. koszoruzási emléknépszég lesz a mártir- emlékműveknél a rákoskeresztúri temetőben

k vt/j/-s zs

1968. május 2.

A második világháború befejezésének 23. évfordulója alkalmából a nácizmus üldözötteinek bizottsága vasárnap, május 5-én délelőtt fél 11-kor koszoruzási emléknépszéget rendez a rákoskeresztúri izraelita temetőben levő mártir- emlékműveknél. A kegyeletos aktus során a koncentrációs táborok egykori tagjai saját láger-csoportjuk emléktábláját koszoruzták meg. /mti/

17.45/ju

-26-

bb 49. tizenöt ország képviselői a szombathelyi táncversenyen

a vid-fm/tné-ju ká bs

1968. május 2.

A „Savaria 1968” rendezvénysorozatának kiemelkedő eseménye a május 3-4-5-én - immár harmadizban - megrendezendő nemzetközi táncverseny és magyar táncbajnokság. A nagyszabású vetélkedőn a magyar versenyzőkön kívül Anglia, Ausztria, Dánia, Csehszlovákia, Finnország, Franciaország, Hollandia, Jugoszlávia, Lengyelország, az NDK, az NSZK, Olaszország, Svájc és a Szovjet unió legjobb táncosai illetve szakemberei vesznek részt.

A verseny színvonala és a különböző kategóriákban résztvevők száma évről-évre emelkedik. Az első évi nyolc és a tavalyi tizenegy párossal szemben, az idén már husz páros lép táncparkettre a „Sonderklasse”-ban, azaz az osztályon felüli kategóriában.

Vannak visszatérő vendégek is, mint például a Lengyel teperek-házaspár, s az osztrák Heinz Kern-Helga Treiss páros. A tavalyi mezőnyből ismét itt lesz a svájci és a hollandpár. A Sonderklasse kategóriában most először versenyez a tavalyi eredmények alapján négy magyar páros.

Május 3-án a „B” osztályú nemzetközi versenyek döntőt, május 4-én a „C” osztályú magyar táncbajnokságot, s a Sonderklasse-párok standard táncversenyét bonyolítják le. Május 5-én délután a legjobb párok Latin-amerikai táncversenyére a csárdásbajnokság elő- és középdöntőire, este a csárdásbajnokság döntőjére és a gálaestre kerül sor.

A versenyt a határőrség központi zenekara kíséri. Közreműködnek orosz Adél és Róna Viktor Kossuth-díjas balettművészek, Aradszky László és Magay Klementina táncdalénekesek és a „Vidámfiúk”.

A táncversenyre elsőként csütörtökön a szovjet, finn és lengyel versenyzők érkeztek meg Szombathelyre. /mti/

17.50/ju

-27-

bb 50. elkészült a baradla-barlang hangversenyterme - ezer férőhely a ,, földalatti operában,,.

a vid-kz/sk/-s ká bs 1968. május 2.

csütörtökön hivatalosan is megkezdődött az idegenforgalmi idény hazánk északkeleti vidékén. sok újdonsággal várják a látogatókat. az aggtelekre érkező turista csoportok most már határ-átlépő nélkül tekinthetik meg a földalatti cseppkő-birodalom csehszlovák szakaszát is. az ezzel kapcsolatos megállapodás értelmében a látogatók - képes levelezőlapok és hűsítő italok vásárlására - 12 cseh koronának megfelelő összeget válthatnak át.

a zenekedvelő turisták örömeire befejeződött a baradla-barlang hangversenytermének kiakasztása. a hatalmas szikla-üregben, ahol egy nyolc emeletes ház is kényelmesen elférne, az idén először nagyzenekarok és országos híri énekesek részvételével operaelőadásokat is tartanak. a nagy érdeklődés miatt a hangversenyterem laticelpárnás ülőhelyeinek számát 700-ról 1000-re növelték. a cseppkövekkel ,, díszített,, színpadot több színű mozgatható reflektorokkal szerelték fel. a barlang egyik részében elektromos kályhával fűthető, függönnyel elválasztott öltözőket alakítottak ki. a ,, földalatti opera,, első előadásán gluck orfeus és euridike című műve kerül bemutatásra - május 19-én./mti/

bb 51. színházi fesztivál, nyári egyetem, virágkarnevál debrecenben

a vid-fm/tné/-s ká la 1968. május 2.

a debreceni városi tanács csütörtöki ülésén debrecen kulturális helyzetéről tárgyaltak. gyarmati kálmán, a megyei művelődési ház igazgatója beszámolójában ismertette, hogy az általános fejlődéssel párhuzamosan a kulturális élet is fellendült a városban. a nemzetközi és országos kórus- fesztiválok után debrecen a színhelye a szinkronfilm- szemléknek, - az idén színházi fesztivált tartanak, megrendezik a hagyományos nyári egyetemet, az országos virágkarnevált és a nemzetközi gyermekrajz- kiállítást. bővülnek a város kulturális kapcsolatai, fejlődik a kulturális együttműködés a testvérvárosokkal: a lengyelországi lublinnal és a bulgáriai sumennel. debrecen több országos és nemzetközi tudós-tanácskozás, konferencia színhelye lesz ebben az esztendőben.

/ folyt.köv./
18.10/-s

de

- 28 -

bb 51./ színházi fesztivál.... 1. folyt./-s

a munkásság kulturális nevelésére központi munkásklubot, ifjúsági- klubokat létesítettek. az új lakótelepeken klub-könyvtárat nyitnak. fontos feladatként határozták meg a város kulturális intézmény-hálózatának fejlesztését, főként a könyvtári munka és az alsófokú zeneoktatás területén./mti/

bb 52. nemzetközi elismerés magyar tudósok

1 ms/hné-ju zs la 1968. május 2.

jelentős elismerés érte tudományos életünk egyik ,, nagy öregét,, korach mór akadémikust: a ,, tudomány tudománya alapítvány,, elnevezésű nemzetközi szervezet első tiszteletbeli tagjává választották meg bragg és bernaű professzor társaságában. /mti/

bb 53. indiai balett-táncos budapesten

hné-ju zs la 1968. május 2.

a magyar-indiai kulturális csereprogram alapján háromhetes tanulmányutra budapestre érkezett parvati kumar, a bombayi nemzeti színház balett-táncosa és koreográfusa. tanulmányozza a magyar balett-oktatás módszereit. /mti/

bb 54. nagy péter egyetemi tanár

tné-ju zs la 1968. május 2.

nagy sikeres előadást tartott belgiumban a genti egyetemen: ,, a magyar irodalom helye a világirodalomban,, címmel. /mti/

18.05/lm

- 29 -

de

bb 55. ortutay zsuzsa

tm-lm zs

1968. május 2.

a magyar nők országos tanácsának titkára csütörtökön - francia nőszövetség 10. kongresszusára nimes-be utazott./mti/

bb 56. közlekedési korlátozások a magyar-szovjet labdarugó mérkőzés alkalmából

1 fe/lk-lm zs

1968. május 2.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete május 4-én, szombaton a magyarország-szovjetunió európa kupa nemzetközi labdarugó mérkőzés alkalmából a népstadion környékén 13 órától közlekedésrendészeti korlátozásokat léptet életbe.

a baross tér - rottenbiller utca - landler jeno utca - ajtosi dírer sor - hungária körut - kerepesi ut által határolt zárt területekre csak az erre a napra külön kiadott kocscédulával, illetve megkülönböztetett jelzéssel ellátott járművek haladhatnak be. a zárt területekre csak a villamosok, trolók és autóbuszok /a 7/a, a 20-as, a 30-as, a 31-es, és az 55/a jelzésű buszok megváltozott útvonalon/ a kommunális feladatok ellátását és az üzletek áruutánpótlását biztosító gépjárművek haladhatnak be. /a zárt területen lakók korlátozás nélkül közlekedhetnek gépjárművel lakásukra./

a labdarugó mérkőzésre érkezők a gépjárműveikkel a következő helyen várakozhatnak:

a./ ifjúság útján levő várakozóhely: megközelíthető a kerepesi uton, illetve a dózsa györgy uton,

b./ hungária köruton a thököly ut és a mogyoródi ut közötti területen, megközelítés a dózsa györgy uton - ajtosi dírer soron, - hungária köruton, illetve a kerepesi uton át.

c./ a dózsa györgy uti felvonulási téren, megközelítése a nősök tere felől, illetve a dohány utcán - landler jeno utcán át.

a közlekedésrendészet fethivja a gépjárművezetőket, hogy tartsák be a közölt forgalmi rendet és a rendőrök által adott forgalomirányító jelzéseket feltétlenül vegyék figyelembe./mti/

18.06/Lm

- 30 -

bb 57. képzőművészeti kiállítások makón

vid-fm/tné-ju ká la

1968. május 2.

képzőművészeti hét kezdődött makón. a józsef attila művelődési házban csütörtökön a déltaföldi képzőművészeti körök tagjainak munkáiból nyílt kiállítás. a helyi muzeumban tárlatvezetéssel mutatták be régi és mai szegedi képzőművészek mintegy ötven alkotását.

május 8-ig a városban szinte naponta kerül sűrű képzőművészeti eseményre. újabb tárlatokat nyitnak, műterem-látogatósokat szerveznek, s megrendezik az általános iskolások művészeti témájú vetélkedőjét. a vásárnap makón megnyitják csongrád megyei gyermekrajz-kiállításon 130 képet mutatnak be az érdeklődőknek. /mti/

bb 58. vízeresztés a síó-csatornán

k sb/j-ju ie la

1968. május 2.

az országos vízügyi hivatal közli, hogy megnyitja a balatoni síó-zsilipet, és május 3-án 0 órától május 8-án 0 óráig vizet ereszt a síóba. a balatontól kapott vízutánpótlással május 5. és 8. között két méter mély viz lesz a csatornában. ebben az időszakban a nagy hajók menetrendszerint, a kis motorosok, evezős csónakok pedig korlátozás nélkül közlekedhetnek. a keskeny síóban a nagy hajók találkozása veszélyes és tilos. a balaton az idén kevés csapadékutánpótlást kapott és a szakemberek szerint száraz nyárra kell számítani, ezért csak a tavalyinál jóval kevesebb alkalommal kerülhet sor újabb vízeresztésre a síón. /mti/

bb 59. filmesek utaztak bécsbe

t pr/gk-ju zs

1968. május 2.

csütörtökön - az osztrák fővárosban kezdődő magyar filmhétre - magyar filmművész-küldöttség utazott bécsbe. tagjai: révész miklós, a mafilm igazgatója, révész györgy rendező és venczel vera színművésznő - részt vesznek az „egy szerelem három éjszakája,, című színes, sztereohangú film gálaesti bemutatóján. /mti/

18.10/Lm

- 31 -

bb 60. apa és lánya éneklő a rigolettót és gildát - silveriék
budapesten

k ol/tr-lm zs

1968. május 2.

paolo silveri, a világszerte ismert olasz baritonista
és leánya silvia, a sokoldalúan tehetséges énekesnő budapestre
érkezett.

paolo silveri magyarországi vendégszereplése az idei
évvad egyik kiemelkedő jelentőségű eseményének ígérkezik. pén-
teken scarpia-t éneklő a toscia erkel színház-i előadásán, május
8-án pedig a rigoletto címszerepében mutatkozik be az operaház
közönségének. ez utóbbi előadás érdekessége, hogy gildát silve-
ri leánya, silvia alakítja. a fiatal művész 1966-ban végzett
a nagy hírű római santa ceclia akadémián, egy évvel ének-művészi
diplomája előtt már zongoraművészi oklevelet szerzett, s többször
fellépett zongoraversenyek szólistájaként is.

paolo silveri partnere a pénteki toscia előadásán cavaradosi
szerepében pedro lavirgen, a kitűnő spanyol tenorista./mt1/
--

bb 61. vietnami vendégek látogatása a magyar légvédelemnél

a vid fm/sk-lm la

1968. május 2.

tran huu duyét, a vietnami hazafias front főtitkára, vala-
mint joseph marie ho hue ba, a dnff központi bizottságának tagja
vezetésével észak-, illetve dél-vietnami küldöttség látoga-
tott csütörtökön az országos légvédelmi parancsnokság egyik repü-
lő alakulatához. a vendégeket szabó lajos alezredes köszöntötte,
majd tájékoztatta őket az alakulat feladatairól. az egység tiszt-
jei és a vietnami vendégek ezután baráti beszélgetést folytattak.
a vendéglátók elmondták, hogy az egység személyi állománya tel-
jes mértékben elítéli az amerikai egyesült államok vietnami ag-
resszióját. a vendégek hangsúlyozták, hogy rendkívül nagyra érté-
kelik a magyar nép erkölcsi, politikai és gazdasági támogatását,
amellyel vietnam népét hozzásegíti a győzelemhez. tran huu duyét,
a vietnami hazafias front főtitkára a következőket mondta:
„bizonyosak vagyunk abban, hogy népünk győzni fog, s ez nemcsak
az elszántságon múlik, hanem azon is, hogy tudjuk, hogyan kell
harcolni. van tapasztalatunk, egyszer már felszabadítottuk hazán-
kat, népünk egységes, néphadseregünk pedig nagyon erős. harminc
millió vietnami ember harminc millió katonát jelent! mi bármi-
kor készek vagyunk tárgyalni a békéről, de nem fegyverek hatása
alatt.,,

a baráti eszmecsere után repülőbemutatót tartottak,
amelyről elismeréssel nyilatkoztak a vendégek, majd elbeszélget-
tek a pilótákkal. ezt követően résztvettek a tiszteletükre rende-
zett katonagyűlésen, amelyen mindkét küldöttség vezetője felszó-
lalt. a repülő alakulathoz tett látogatás emlékére rakéta-modelle-
ket ajándékoztak a vietnami vendégeknek./mt1/
--

18.15/Lm

- 32 -

Al 1939

bb 62. időjárásjelentés

tr-lm la

1968. május 2.

a meteorológiai intézet jelenté május 2-án,
csütörtökön este:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, néhány
helyen átfutó eső, esetleg zivatar. mérsékelt, időnként megélén-
külő délnyugati, nyugati szél. a hőmérséklet alakulásában lénye-
ges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet
pénteken 18-23 fok között./mt1/
--

20.20/Lm

-33-

116

- v e g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 359-490, 359-500

mti hivatalos közlemények

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1968. május 2.

bb 35. a minisztertanács ülése

-lm bs

1968. május 2.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott. meghallgatta és jóváhagyólag tudomásul vette timár mátyásnak, a kormány elnökhelyettesének tájékoztatóját kiro gligorov, a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács alelnöke magyarországi tárgyalásáról és a külügyminiszter beszámolóját mahmud riaddal, az egyesült arab köztársaság külügyminiszterével folytatott megbeszélésekről.

az egészségügyi miniszter előterjesztése alapján a kormány rendeletet adott ki az állami közegészségügyi- járványügyi felügyelet feladatairól, jogairól és hatásköréről, szervezetéről; továbbá felhatalmazta az egészségügyi minisztert, hogy újból szabályozza az egészségügyi tudományos tanács feladatait, szervezetét és - az igazságügyminiszterrel együtt - a tudományos tanács igazságügyi bizottságának működését.

a minisztertanács a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter és a termelőszövetkezetek országos tanácsa elnökének együttes előterjesztése alapján megtárgyalta az 1967. évi országos termelőszövetkezeti verseny tapasztalatait és döntött a kiemagasló eredményt elért szövetkezetek számára a minisztertanács vándorzászlója és a „kiváló termelőszövetkezeti gazdaság” cím odaítéléséről, további kiváló eredményt felmutató szövetkezeteknek pedig elismerő oklevelet adományozott.

/folyt.köv./

15.30/lm

- 1 -

de 1722



bb 35. /a minisztertanács ... 1. folyt./-lm

az országos bányaműszaki főfelügyelőség vezetője jelentést tett a bányászati biztonsági, baleseti helyzetéről, valamint a bányahatóság 1967. évi tevékenységéről, a kormány a beszámolót megvitatta és felhívta az érdekeltet, tegyenek hatékony intézkedéseket a balesetek számának és súlyosságának további csökkentésére.

a külkereskedelmi miniszter javaslatot tett a budapesti nemzetközi vásár megnyitójának programjára, a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalt.

x x x

a minisztertanács kimagasztó eredményeikért vándorújszólókat „kiváló termelészövetkezeti gazdálkodás” címmel tüntette ki és pénzjutalomban részesítette az alábbi termelészövetkezeteket:

a 4500 szántóegységnyi nagyobb területen gazdálkodó termelészövetkezetek közül a: 1. földesi rákóczi, 2. fajszói kék duna, 3. tiszaföldvári lenin, 4. tiszaföldvári szabad nép, 5. mélykúti új élet termelészövetkezetet.

a 3000 és 4500 szántóegység közötti területen gazdálkodó termelészövetkezetek közül a: 1. szentesi új barázda, 2. székesfehérvári szabad élet, 3. orosházi új élet, 4. tompai kossuth, 5. hartai új élet termelészövetkezetet.

az 1500 és 3000 szántóegység közötti területen gazdálkodó termelészövetkezetek közül a: 1. szőnyi szabadság, 2. gyermeklyi petőfi, 3. szabadszállási lenin, 4. magyarkimleai rákóczi, 5. kiskunlacházi petőfi termelészövetkezetet.

az 1500 szántóegységnyi kisebb területen gazdálkodó termelészövetkezetek közül a: 1. zagyvaszántói aranykálász, 2. környei vörös csillag, 3. nyíregyházi ságvári, 4. hevesi kossuth, 5. ebsi buzakalász termelészövetkezetet.

a városi és városkörüli, túlnyomóan kertésszel foglalkozó termelészövetkezetek közül a: 1. budapesti 18. szabadság, 2. fenyestitkei gárdonyi, 3. budapesti 21. duna termelészövetkezetet.

kiváló eredményei elismeréseként elismerő oklevelet adományozott az alábbi termelészövetkezeteknek:

a 4500 szántóegységnyi nagyobb területen gazdálkodó termelészövetkezetek közül a: 1. cibakházi vörös csillag, 2. rákóczi-falvai rákóczi, 3. hajduböszörményi béke, 4. kondorosi dolgozók, 5. békéscsabai lenin, 6. nádudvari vörös csillag, 7. tótkomlói viharsarok, 8. újkígyósi aranykálász, 9. jászboldogházi aranykálász, 10. besnyői sallai termelészövetkezetnek.

/folyt.köv./

15.40/lm

- 2 -

de 1732

bb 35. /a minisztertanács ... 2./-lm

a 3000 és 4500 szántóegység közötti területen gazdálkodó termelészövetkezetek közül a: 1. árpádhalmi árpád, 2. székesfehérvári kossuth, 3. hartai béke, 4. somberekai egyesült békeőre, 5. kondorosi lenin, 6. szőregi egyetértés, 7. szentesi árpád, 8. balmazújvárosi lenin, 9. mélykúti béke, 10. lipői békeőre termelészövetkezetek.

az 1500 és 3000 szántóegység közötti területen gazdálkodó termelészövetkezetek közül a: 1. Mindszenti tiszavirág, 2. galgahévízi rákóczi, 3. hódmezővásárhelyi vörös csillag, 4. kiskovácsi rákóczi, 5. zalavári új idők, 6. győri buzakalász, 7. kunszigeti zöldmező, 8. szegedi mórna ferenc, 9. debreceni vörösmarty, 10. apátfalvai petőfi termelészövetkezetek.

az 1500 szántóegységnyi kisebb területen gazdálkodó termelészövetkezetek közül a: 1. fatabányai előre, 2. nagyéri vörös lobogó, 3. héti egyetértés, 4. bácsai kossuth, 5. nagymágocsi hunyadi, 6. ambrózfalvai dimitrov, 7. alsópáhoki petőfi, 8. urkúti március 8., 9. tolmácsi szabadság, 10. nyírmadai kossuth termelészövetkezetek.

a városi és városkörüli, túlnyomóan kertésszel foglalkozó termelészövetkezetek közül a: 1. tótrépusztai málnatermelő, 2. budapesti 15. béke, 3. tokodi aranykálász, 4. nagykozári bogáti virágzó, 5. vaszari hunyadi termelészövetkezetek.

x x x

az országos bányaműszaki főfelügyelőség elnökének a bányászat múlt évi biztonsági és baleseti helyzetéről szóló jelentése - az energiahordozók termelésében végbement strukturális változásokból kiindulva - a bányászat műszaki fejlesztése terén történt jelentős előrehaladást ismerteti, az elmúlt esztendőben 175 km hosszú új távvezeték létesült, ezzel a bővítéssel az ország földgázvezetékeinek hossza 1500, a kőolajé 600, a kőolajtermékeké 200 km-re nőtt, a jelentés megállapítja, hogy a műszaki fejlesztés - korszerű gépek és modern szállítóeszközök üzembeállítására, stb. - mind a szénbányászat nagy külféjtéseinek, mind pedig az építőipar kőbányáinak biztonsági helyzetét jelentősen javította.

/folyt.köv./

15.50/lm

- 3 -

de 1732



bb 35. /a minisztertanács ... 3. folyt./-lm

különösen nagy fontosságúak azok az új berendezések, felszerelések, amelyeket a föld alatti munka megkönnyítése veszélyességének csökkentése érdekében létesítettek. a föld alatti személyszállítás gépesítése területén ugyancsak történt fejlődés. a közép-dunántúli szénbányák egyik aknájában például személyszállításra is alkalmas szállítószalag-pályát helyeztek üzembe.

a bányászat műszaki fejlesztése terén tovább növekedett a gépesítés aránya és ez kedvező kihatással volt a baleseti helyzetekre is. tömegszerencsétlenség 1967. év folyamán nem volt. a halálos üzemi balesetek száma 69. ebből a szénbányászatban 52 történt, 27 százalékkal több mint az előző évben. a bányászat egyéb ágazataiban a halálos balesetek száma nem emelkedett. a szénbányászati halálos balesetek közül 40 föld alatti történt. magas a közetomlásból és szállításból származó halálos balesetek száma. felelősség tekintetében a munkát végzők fegyelmezetlensége és figyelmetlensége áll első helyen. a három napon túl gyógyuló üzemi balesetek száma 20 százalékkal csökkent. míg a balesetek kevésbé gyakoriak voltak, az egy balesetre eső beteg-műszakok száma emelkedett.

a kormány megállapította, hogy az objektív feltételek a balesetek számának csökkenésére kedvezőbbé váltak, s ezért felhívta a figyelmet a balesetmegelőzés terén végzett további javítására. /mt1/ *munka*

16.00/lm

- 4 -

Al 1432

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-480, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M. T. I. Budapesti Földalatti Munkák

1968. május 3.

bb 1. tit-nyelvtanfolyamok napi 8 órás tanulással - kilenc hét után: középfoku vizsga - jelentkezés: május 20-ig

1 tf/lk-ju zs

1968. május 3.

a mind szélesebb körű gyakorlati igények alapján a tit budapesti nyelviskoláján elhatározták, hogy minden korábbinál rövidebb időtartamu, ugyanakkor maximális oktatási intenzitású tanfolyamokat indítanak. angol, francia, német és orosz nyelvet tanítanak a „koncentrált” tanfolyamokon, ahol a tanulmányi idő mindössze 9 hét, s a tanulók minden egyes napon nyolc óra hosszat tanulják a nyelvet.

nagy érdeklődés előzi meg a nyár derekára időzített tanfolyamokat - közölték a nyelviskola vezetői, s a tanítás módjéről is tájékoztatást adtak:

pedagógiában, pszichológiában járattalanok is tudják, hogy egy ugyanazon dologra, témára, anyagra órákon keresztül összpontosítani a figyelmet - lehetetlen. viszont vannak lehetőségek, pedagógiai formák a figyelem állandó ebren tartására. a legfontosabb a: változatosság, s ez egy témakörön belül, így a nyelvtanulásban is érvényesülhet. például az egyik fonetikai megértési gyakorlatokat végeznek a tanulók, a másik órát a szókincs gyarapítására fordítják, a következő órán nyelvtannal foglalkoznak, azután a mondatfüzési készséget fejlesztik, és így tovább. a környezet főszereplő-személyi változatosságáról a tanárok sürü váltásával gondoskodnak. megteremtik a tanítás és a tanulás pedagógiai egységét, azzal, hogy a kollektív foglalkozások után az egyéni nyelvgyakorlatoknál is van jelen tanár, kitől bármilyen problémában segítséget lehet kérni. csak úgy, mint az órákon, az órák utáni tanulásban is korszerű audió-vizuális technikai segítőik állnak rendelkezésre.

/ folyt. köv. /

ll

-1-

ll

